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Compte-rendu de réunion de bénévoles 
 
 
Date de la réunion : 04/05/2026 de 18h15 à 20H45 
Lieu : Salle de l’Espace Associatif à l’arrière du Galet  
Personnes présentes :  Guy, Manon, Michèle, Béatrice, Pierre, Marie-France, Geneviève, Jean, Denise, 
Bertrand. 
Personnes excusées : Margaret, Catherine 
 
En introduction de réunion, Manon, nouvelle bénévole, se présente et un tour de table est organisé 
pour présenter les participants. 
 

1. Points sur les finances (Guy) 
Guy présente la situation des finances laissées par Nicolas GROSHENS, après son éviction par suite de 
malversation. 
 
A date, le résultat de l’exercice en cours est de +3 852,26€, après imputation des deux dernières 
factures d’abonnements de magazine et de l’apéro bénévoles du 9 avril.   
Cette situation permet d’envisager sereinement la fin de l’année et les dépenses à venir, notamment 
la sortie au Fleckenstein, la dernière formation avec IMMALA , l’après-midi plein air et le dernier apéro-
bénévoles. Elle est justifiée en particulier par un niveau de dépenses plus faible et un financement via 
le mécénat plus important cette année que l’année dernière. 
 
Guy précise par ailleurs, qu’au-delà de cette situation financière saine sur l’exercice, subsiste une 
réserve complémentaire sur exercices antérieures de +1 752,23 Euros. Cette réserve était beaucoup 
plus importante en début d’exercice, mais a malheureusement souffert des malversations commises 
par notre ancien trésorier. 
 
Il est donc important de rappeler que la situation financière de notre association est saine, malgré le 
détournement de fonds dont elle a été victime au 1er trimestre. 
 
Guy présente ensuite le récapitulatif financier des sorties passées. La dernière sortie à Cigoland a coûté 
1 600€, avec un coût moyen par enfant de 42€, moins cher que Didiland (59€) ou Parc de Ste Croix 
(72€) l’année dernière.  
Il attire l’attention des présents sur la dégradation régulière du nombre de bénévoles ABC qui 
accompagnent les sorties et l’importance d’inviter les parents pour les sorties afin de garantir un 
encadrement suffisant au vu du nombre global d’enfants. 
 
Appel à projet LBP AM 
La Fondation Groupe Primonial a exprimé un refus de financement au dossier que nous avions déposé. 
Elle recherche en effet des projets avec une taille et un budget plus significatif que notre « petite 
demande » de financement d’abonnements. On peut s’étonner du manque de précision de cette limite 
dans l’appel à projet. Cela nous aurait évité la dépense d’énergie pour cette demande. 
 
Détournement de Fonds par le trésorier 
La découverte le 31/03/2026 d’un article des DNA de 2017 relatif à un gros détournement de fonds 
commis auprès du CSC Victor-SCHOELCHER de Koenigshoffen par son trésorier, Nicolas GROSHENS, a 
mis en alerte immédiatement le Secrétaire, qui en a informé le Président.  
 
Un contrôle immédiat du compte bancaire a malheureusement confirmé que notre trésorier 
homonyme, qui avait proposé ses services à la suite de la démission de Pierre, et s’était fait élire lors 
de la dernière AG en se présentant comme professionnel de la comptabilité, était un escroc récidiviste. 
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Guy lui a immédiatement bloqué l’accès aux comptes et lui a retiré le chéquier et la comptabilité, afin 
de limiter l’hémorragie. 
Monsieur GROSHENS a reconnu immédiatement ses malversations en promettant un remboursement 
échelonné jusqu’à fin juin des sommes détournées. 
 
En Assemblée extraordinaire du 9 avril, l’association a prononcé son exclusion immédiate et démission 
de ses fonctions. Monsieur GROSHENS a été informé de cette décision par deux mails et un 
recommandé avec AR qui n’ont été suivis d’aucun retour de sa part. Il a été aussi convenu de déposer 
une plainte à l’encontre de Monsieur Nicolas GROSHENS. 
 
A présent, le Président a mis à jour la comptabilité de l’association qui n’était objectivement pas tenue 
et a identifié précisément les nombreux prélèvements personnels effectués par l’ancien trésorier. Les 
pièces sont assemblées en vue de déposer la plainte prochainement auprès du Procureur de la 
République. 
 
Le détournement s’est élevé à 13 948,65€ opéré sur les 3 premiers mois de l’année. 1 548,00€ avaient 
déjà été remboursés par l’intéressé au 31/03/2025 lors du constat.  
Depuis et au 4 mai 2026, Monsieur GROSHENS a remboursé 1700 Euros. Le préjudice financier résiduel 
à cette même date est donc de 10 700,65€. 
 
Concernant la communication à envisager sur cet évènement, les membres présents considèrent qu’au 
niveau interne à l’association, elle est réalisée à présent via le présent compte-rendu. 
Quant à l’externe, dans la mesure où cet évènement n’empêche pas l’association de poursuivre 
financièrement son activité avec des comptes 2025-2026 qui restent positifs et qu’à date l’Individu n’a 
pas été jugé, il n’y a pas lieu de communiquer vers l’extérieur et de prêter le flanc à une éventuelle 
attaque en diffamation. 
 

2. Suite pour la Présidence ABC 
L’Association aborde à présent ses premières échéances décisives pour l’exercice prochain (dossier de 
subvention, réservation VDA, Programme 2026-2027…) et il convient de décider s’il faut préparer sa 
dissolution ou s’il y a une mobilisation suffisante des bénévoles pour permettre une poursuite du 
fonctionnement le temps de trouver un nouveau Président. 
Les membres présents rappellent leur volonté de poursuivre le fonctionnement de l’Association et 
sont prêts à s’engager un peu plus dans cet objectif, au moins jusqu’à une prochaine Présidence, 
moyennant une réduction temporaire du périmètre d’intervention, sans déroger aux valeurs et 
missions fondamentales d’ABC Hautepierre. 
 
 

Adaptation temporaire de la voilure 
Une discussion s’opère ensuite entre les participants pour définir le périmètre fonctionnel à 
sauvegarder pour l’année prochaine, avec l’engagement collectif des membres. 
Il en ressort les points structurants suivants : 

• Le cœur « intangible » de notre mission concerne l’accompagnement d’enfants en difficultés 
scolaires qui nous sont adressés par les écoles élémentaires de Hautepierre et, si possible, dès 
les plus peotes classes. 

• La relaoon avec les écoles doit rester un axe structurant à préserver et à entretenir. 
• La relaoon avec INSPE, la faculté de Psychologie et Sciences Po est essenoelle dans le 

recrutement de bénévoles, mais ne doit pas être une source de perte d’énergie. En paroculier, 
nous ne nous acharnerions pas sur la relaoon avec ELG si elle devait rester aussi compliquée 
que celle que nous avons vécue cepe année. 
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• La relaoon avec nos bailleurs de fonds tradioonnels reste pleinement d’actualité et doit être 
entretenue afin qu’ABC ne soit pas oublié dans les distribuoons budgétaires. 

• Enfin, la relaoon avec les parents ne doit pas être négligée, même si une nouvelle forme reste 
à trouver au-delà de la présence du bénévole (entreoen d’évaluaoon en fin d’année avec les 
parents, en présence du bénévole et d’un référent, parocipaoon à un échange collecof sur leur 
implicaoon au cours d’une soroe, ???). 

En réduisant un peu la voilure pour les activités externes, on construirait un planning prévisionnel 
autour de : 

Projet 2026-2027 Réalisé 2025-2026 
• 3 soroes culturelles / récréaove / plein air 

Enfants ABC exclusivement (2 musées + 1 
cinéma) 

 
• 2 animaoons Famille (1 fête de Noël avec 

presta;on achetée, 1 sor;e extérieure) 
• 1 AG ASSOC. 
• 1 Village des Associaoons 
• 2 Formaoons bénévoles 
• 4 Apéro-repas bénévoles 

• 3 soroes culturelles / récréaove/ plein air 
Fratries (Vaisseau+1 cinéma + Goûter 
dessin) 

• 1 soroe extérieure Fratries (Ex : Didiland, 
Cigoland,…) 

• 3 animaoons Familles (1 fête de Noël avec 
ELG, 1 cinéma, 1 sor;e extérieure) 

• 1 AG ASSOC 
• 1 Village des Associaoons 
• 3 Formaoons bénévoles 
• 4 Apéro-repas bénévoles 

 

Une répartition de la charge entre des équipes 
Pour pouvoir tenir cet objectif, il est demandé aux bénévoles réguliers de s’engager plus activement 
et de manière autonome dans la réalisation des tâches nécessaires au fonctionnement cible. Afin de 
faciliter la mise en œuvre de cette nouvelle organisation, les tâches sont regroupées en quatre grands 
domaines, confiés chacun à un groupe de bénévoles qui devra en assumer la responsabilité : 

Cœur stratégique :  è 3 personnes (Marie-France – Geneviève – Catherine) 
Coordination Écoles : Relation Directrice-eur, Relation Enseignants, Coordinateurs REP. 
RelaVons extérieures : Liens avec INSPE / Psycho / Sciences Po, Relaoons Ville et préfet, Relaoons 
Bailleurs & Mécènes, Relaoons Publiques et associaoves. 

 

Cœur logisCque : è 3 personnes (Béatrice – Michèle - Pierre - Denise) 
Organisation des sorties : Programmation Réservations, Gestion Inscriptions, Achats – Installation. 
Animation des bénévoles : Suivi Formations, Apéros – Repas, AG, Comités mensuels 
Soutien pédagogique : Gestion ludothèque/bibliothèque, Gestion abonnements Revues 

 

Cœur administratif : è 2 personnes (Bertrand -  ?autre candidat?) 
Suivi administratif : Registre des associations, Administration du site internet, Gestion du fichier des 
intervenants, Tenue des archives, Rédaction Comptes-rendus. 
Suivi financier : Gestion budgétaire, Gestion trésorerie 

 

Réacteur central : è Concerne tout le monde pour amortir la charge 
Recrutements bénévoles : Sites, stands, Filtrage des candidatures 
Suivi opérationnel : Mise en place bénévoles, Relation Familles, Suivi bénévoles 
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A la suite de cet échange, et confiant dans l’engagement des membres participants, Bertrand se 
propose de préparer le dossier de subvention pour le 28 mai, avec l’aide de Guy et de Denise. 
 

3. Placements, Recrutements, Accompagnement 
Non abordé 
 

4. Évènements passés 
Non abordé 
 

5. Prochains évènements 
Formation des 12 et 21 mai : Le nombre d’inscrits est limité. Il reste encore des places disponibles. 
 
Sortie famille Fleckenstein du 30 mai 
Les inscriptions vont partir incessamment. Le Rendez-vous sera à 8H15 au Galet. Le retour sera annoncé 
à 17H30. 
 
Sortie Plein air du 24 juin : Elle aura lieu au parc des 2 Rives. Les modalités seront précisées le mois 
prochain. 
 
 

Notre association a besoin de l’engagement des bénévoles pour organiser ses activités et 
sécuriser son fonctionnement.  
Vous êtes tous bienvenus aux réunions des Comités, le 1er lundi de chaque mois en période 
scolaire, à 18H15 dans la Salle de l’Espace Associatif, à l’arrière du Galet. 

 
La prochaine réunion aura lieu le lundi 1er juin à 18H15 dans la salle à l’arrière du Galet. 

 


